



## 交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：建築學系

年級：大學部三年級

學號：T0410001

姓名：余婷

原就讀學校名稱/系所：溫州大學/環境藝術

交換期間：2015年9月至2016年1月

## 在臺灣的交流心得

時光荏苒，一眨眼我就結束在臺灣的學習生活。最後一次在華梵明月樓屋頂眺望臺北市，感覺這裏好神奇！這麼快就要離開自己除大陸之外待那麼久的一個城市。

在華梵住了4個多月，我喜歡這座城市。這裏的街道很少有垃圾桶，可是地上卻沒有任何垃圾（還曾在街道握著垃圾一個下午）；這裏的人很少，可是每個人都很熱情禮貌；這裏的車子很多但是卻一點也不擁擠。在這個城市裏，我的生活過得很充實，臺灣朋友都很友善，讓我在這四個月裏感到非常的溫暖。

### 臺灣生活

還沒離開家的時候，我的心裏會有一些憂慮，畢竟是第一次一個人離家這麼遠，大陸和臺灣的文化也是有差的，所以會擔心自己無法融入臺灣人的生活。可是當我們到達的那一刻我心中的擔心就煙消雲散啦。

記得到臺灣的那一天，學校有派劉光哲老師和隨行學校學生去機場接我們，接機的學生很熱情友好，談著笑著我們等到了很多的交換生，陌生，新鮮，一切感覺好的莫名其妙，我們到華梵，同學有安排我們入住宿舍，他們還很貼心的跟我們準備樂床具，還幫我們送上樓！

在華梵，我是住在四樓的。宿舍裏環境不錯，宿舍裏每一層樓會有一個樓長，日常生活有什麼需要幫忙的都可以找她幫忙。我們樓長的人很好，我每次找她幫忙她都很熱情一點也不嫌麻煩。到華梵沒多久，學校就組織了我們交換生和陸生

的自助聚餐。大家都笑著鬧著，一點都沒有初來乍到的陌生感，我們很快就玩到了一起。外事處的老師都很關心我們，組織活動，解決我們生活上的事情等等，不厭其煩，真的很感謝像家人一樣的老師們。

## 臺灣學習

在華梵學校建築系學習一個學期之後，我對臺灣的教育有了進一步的認識。給我的最大感受就是他們的學生的思維比較活躍，教學氣氛比較輕鬆。老師在上課的時候不太會看課本，他們主要是靠自己做的 PPT，PPT 的內容包括拉書本上的重點內容以外還會結合當下的實事或者是融入自己的親身經歷。老師和同學是朋友，而我來到的建築三的同學都對我十分照顧，他們都很有上進心，此外，課堂上老師經常會請到業界的專業人士來進行講座和對設計作業正評的作品評價，畢竟大學生畢業之後還是要進入行業學習，提早瞭解行業與其接觸，我覺得對日後我們進入職場很有好處。

設計課常常要熬夜趕設計，我覺得這也是不一樣的經歷，在工作室和他們嘻嘻鬧鬧，學著，玩著，他們是我來台灣收穫的一種財富，一群好朋友，還有遇到的一群好老師，特別是建築系的陳成章老師，跟他之間的交流讓我學到很多，我的台灣生活精彩的一部分就是遇見陳成章老師。

另外，臺灣的文創產業一直都發展得比較好。這一點我從他們的課堂上也可以體會到。我在選課上選了一門手工的課，木工課，這門課主要是讓我們瞭解到做木盒和木椅的過程，其實上這門課很輕鬆，我們主要是要黏木頭，切木頭，磨

木頭等等，在這門課上我們會有自己動手的木盒和木椅，這也是我去臺灣的一大收穫。

## 臺灣旅遊

去到臺灣的另外一大重要任務就是旅遊，要知道去臺灣比出國還麻煩，我們千辛萬苦來了這裏不到處去走走看看怎麼行。我們是在新北上學，所以最常去的也就是臺北市區，像是西門町、信義區、公館都是我們常去的地方。臺灣的夜市和我們這邊的不一樣，我們的夜市只能逛不能買，因為東西的品質真的是有夠差，但是臺灣的不一樣，他們的東西品質挺不錯的，夜市上一件T恤可能比你在品牌店買的裏的品質還好。還有就是臺灣這邊的高檔品種類比較多，而且價格會比內地便宜一些，但是如果是一般商品的話價格就會比內地還要貴好多。但夜市的食物真的又多又好吃。

我們也有去臺灣其他地方玩，比如臺北的西門町、士林夜市、淡水、漁人碼頭還有高雄、墾丁、鹿港，花蓮，宜蘭。

其實在臺灣的經歷、收穫遠遠不是這文字可以描述的。真正想瞭解那邊的文化還是要自己親身去體驗一下的，至少我覺得我去這一學期是值得的。